

В ЯНВАРЕ 2018 года город отмечает 50-летний юбилей треста «Лисаковскрудстрой» (ныне - ТОО «Лисаковскрудстрой»).

Он был создан в январе 1968 года на основании постановления Совета Министров Казахской ССР от 23 августа 1967 года №605, приказа Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии №222 от 13 ноября 1967 года и приказа по «Главкустанайстрою» №219 от 16 декабря 1967 года в поселке Лисаковск городского типа. Одновременно в его составе на самостоятельном балансе утвердили строительные участки «Промстрой», «Собстрой», «Горжилстрой», «Жилспецстрой», «Отделстрой», жилищно-коммунальный отдел (ЖККО), объединенное энергохозяйство, Управление производственно-технологической комплектации. Они были предназначены для строительства промышленных объектов, базы стройиндустрии, промстройматериалов и Лисаковского горно-обогатительного комбината, жилья и культурно-бытовых учреждений, для ведения работ по строительству инженерных сетей в промышленности и на жилье, транспортных коммуникаций нулевого цикла и благоустройства, осуществления отделочных работ на промышленных и культурно-бытовых объектах, для объединения эксплуатации жилого фонда, содержания общежитий, газового хозяйства, обеспечения электроэнергией, водой, теплом, эксплуатации внешних канализационных сетей, комплектации строительными конструкциями, материалами всех объектов стройки, частично для подготовки материалов (колера, плитки для пола и подоконных плит); а также детских дошкольных учреждений.

Для работы на этих строительных участках, на возведении Лисаковского горно-обогатительного комбината и молодого города Лисаковска требовались рабочие руки. Когда в 1969 году строительство комбината было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой, со всего бывшего Советского Союза сюда поехала молодежь. Среди них были Рожнов Николай Петрович, Воробьева Татьяна Дабелевна (Иржанова Тания), Рожманова (Франк) Амалия Егоровна, Шамшури Иван Николаевич и многие сотни и даже тысячи таких же энтузиастов.

В филиале ГУ «ГАКО» «Лисаковский региональный государственный архив»

Татьяна работала на строительном участке «Отделстрой» в первой комсомольско-молодежной комплексной бригаде Б. Никифорова на отделке промышленных объектов, культурно-бытовых учреждений и жилья, впоследствии инженером по снабжению и мастером в ЖККО треста. Татьяна Дабелевна Воробьева награждена медалью «За трудовую доблесть», значками «Победитель соцсоревнований». Избиралась депутатом городского Совета, членом горкома, парткома, была членом Ассоциации деловых женщин Казахстана, Совета общественного объединения «Созидание», попечительского Совета общественного объединения «Реабилитационный фонд развития малого и среднего бизнеса», Политсовета партии «Нур Отан», председателем городского

нования 1973 года», удостоен звания «Первостроитель города Лисаковска».

Рожманова (Франк) Амалия Егоровна родилась в селе Вольск Осакаровского района Карагандинской области. В 1964 году приехала в Рудный и поступила на работу в «Отделстрой». Два года, с 1966 по 1968, ездила из Рудного на строительство первого микрорайона Лисаковска. В 1968 переехала сюда на строительство горно-обогатительного комбината и города. Поступила на работу в «Горжилстрой» треста «Лисаковскрудстрой» в бригаду Вячеслава Гаврилова. Вот что вспоминает Амалия Егоровна: «Я была рада, что работала именно в этой бригаде, мы были дружными, умели работать и вместе семьями отдыхать в праздники, в дни рождения,

го не было, были степь и один-единственный дом, вернее, даже коробка дома, без окон и дверей».

До февраля 1965 года на работу бригаде приходилось ездить из Рудного, а уже в феврале Николай Петрович получил квартиру на станции Майлина. И снова воспоминания: «Стройку начали с собственных баз: «Промстрой-1», УМП, АТП, бетонно-растворного узла. Численность работников в первое время не превышала сорока человек. Привилегий не было - была работа, работа и еще раз работа. Вспоминается осень 1968 года, в задачу строительного управления и субподрядных организаций входил запуск теплоцентра для будущего города, а нашей задачей был запуск резервуаров под мазут. Так приходилось жить - три недели на рабочем месте, на время забывая о семье и о себе».

В 1971 году Николай Петрович Рожнов награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд», бронзовой медалью Выставки достижений народного хозяйства СССР и медалью «Ветеран труда», удостоен звания «Первостроитель города Лисаковска».

Вот такие люди строили наш замечательный город, они занесены в «Книгу Трудовой славы Костанайской области». Но это лишь маленькая часть тех, кто принимал активное участие в строительстве Лисаковского горно-обогатительного комбината и самого города, многие из них, так же как и наши герои, занесены в «Книгу Трудовой славы Костанайской области».

Для пополнения коллекции документов первостроителей Лисаковска, не только работавших в подразделениях треста «Лисаковскрудстрой», но и на других предприятиях и в организациях города, сотрудники Лисаковского регионального государственного архива обращаются к ним и их родственникам с просьбой и пожеланием сдавать документы личного характера, отображающие их трудовой путь.

ЭТИ ДОКУМЕНТЫ в последующем будут использоваться для написания статей, оформления фотодокументальных выставок, при встречах с общественностью и т. д.

М. ЧЕКАЛОВА,
архивист
филиала ГУ «ГАКО»
«Лисаковский региональный
государственный архив».

«Лисаковскрудстрою» - 50 лет

● Люди нашего города

совета ветеранов войны и труда. За свой многолетний труд Татьяна Дабелевна удостоена звания «Первостроитель города Лисаковска».

ШАМШУРИН Николай Иванович родился в селе Малая Девица Черниговской области на Украине. После окончания ремесленного училища получил специальность «механик-комбайнер» и был направлен в Кустанайскую область на поднятие целинных и залежных земель. В совхозах Кустанайской области проработал в течение десяти лет. В 1968 году приехал в город на строительство Лисаковского горно-обогатительного комбината и поступил на работу в «Отделстрой» плотником. В 1974 году окончил Кустанайский строительный техникум по специальности «Техник-механик строительных машин и оборудования». Так вспоминает Николай Иванович те годы: «На работу всегда ходил с приподнятым настроением, как-то работалось легко и просто, круглосуточно действовали цеха и заводы, карьеры, строительство жилых микрорайонов города велось в три смены, тогда было другое время - веселое».

Николай Иванович Шамшури в 1989 году награжден медалью «Ветеран труда», отмечен знаком «Победитель социалистического сорев-

всегда присутствовали доброта, смех, улыбки. На все праздники выходили на парад, радовались удачной сдаче любого объекта, возведенного нашими руками. На работу шли как на праздник». Амалия Егоровна принимала участие в строительстве жилых домов, нынешнего здания городского акимата, магазина, больницы городка, нынешнего колледжа и многих других объектов.

В 1989 году Рожманова Амалия Егоровна награждена медалью «Ветеран труда», имеет множество благодарностей от предприятия, которые внесены в ее трудовую книжку, удостоена звания «Первостроитель города Лисаковска».

Рожнов Николай Петрович родился в селе Шишкеево Рузаевского района Мордовской АССР. После окончания ремесленного училища №11 Златоуста работал в Златоустовском рудоуправлении до 1961 года.

Николай Петрович узнал, что в Кустанайской области в городе Рудном идет строительство крупнейшего горно-обогатительного комбината (ССГОК) и принял решение, что он тоже должен участвовать в этом грандиозном строительстве. В декабре 1964 года ему было предложено поехать на строительство Лисаковска.

Как вспоминает Николай Петрович: «Города, понятно, никако-

документы первостроителей города, работавших в разных подразделениях треста «Лисаковскрудстрой». Хотелось бы немного рассказать о них.

Воробьева (Иржанова) Татьяна (Таня) Дабелевна - уроженка Камышинского района Кустанайской области, родилась и выросла в многодетной семье. В 1967 году окончила ГПТУ №84 в городе Атбасаре по специальности штукатур-маляр, плиточник. Из воспоминаний юной Тани: «Когда я приезжала на каникулы к родителям, на трассе я всегда с интересом смотрела на редкие огоньки строящегося города, он меня каждый раз чем-то притягивал к себе. Из разговоров я уже знала, что строится новый город Лисаковск, это была комсомольская стройка, и приглашали сюда всех желающих. С этого момента мы с подругами Вильгельм Эммой и Михайловой Лизой потеряли покой и с нетерпением ожидали окончания учебы. В Лисаковск я приехала в 1967 году. Наконец-то осуществилась наша долгожданная мечта».



Так все начиналось